

# 辉县市召开2023年工作总结和2024年重点工作谋划汇报会

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣 通讯员 周文灿 张艳科)日前,辉县委书记李继游主持召开辉县市2023年工作总结和2024年重点工作谋划汇报会。辉县市四大班子领导郭奇、毕捷、姚志伟、高家轩等参加会议。

会上,辉县市各乡镇(街道)就2023年重点工作完成情况和2024年度重点工作谋划进行了汇报。各包联县领导就各乡镇(街道)工作汇报进行了点评,并提出意见建议。

## 辉县市孟庄镇 外出“取经”拓视野 寻找“良方”促发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)为增强镇、村两级干部的发展意识,破解产业园区建设瓶颈,12月6日,辉县市孟庄镇党委副书记、镇长郭循带领党政班子成员、相关科室负责人、部分村党支部书记、企业负责人赴长垣市交流学习园区建设方面的先进经验和做法。

考察团一行先后来到卫华智能起重装备产业园、驼人医疗器械产业园、孟岗镇应急产业园、豫北医疗器械工贸新城、丁栾镇医疗器械回归双创园进行实地考察,通过看发展、听介绍,详细了解长垣市有关产业发展、园区建设、支持政策、总部经济、土地入市等工作的创新举措和先进经验。

座谈会上,考察团成员围绕自身工作和本村实际,结合所见所闻谈感受、聊心得,纷纷表示通过此次交流学习开拓了视野,明确了发展方向。会议要求,全镇镇、村两级干部要通过此次交流学习,充分认识到存在的不足和差距,不断解放思想、转变观念、推动企业实现跨越式发展;要跳出舒适圈,敢于不断挑战自我,抱着将企业做大做强、不断转型升级的志气,保持“跳起来摘桃子”的态势,不断推进企业转型升级;要招才引智育先机,不断完善人才引进政策,推进孟庄镇人才库建设。

李继游强调,一要干字当头,拼抢争优促发展。要大力弘扬实干创业精神,转变工作作风,以拼抢姿态真抓实干,奋力拼搏,切实以“辉县发展”为己任,围绕建设“四个辉县”,实现“六个全省前列”奋斗目标,全力以赴抓发展、争项目、促振兴,真正以一域出彩为全市添彩,努力创造无愧于时代、无愧于人民的崭新业绩。二要聚焦重点,攻坚克难抓发展。要主动对标先进找差距,充分认识各自存在的短板和不足,紧紧围

绕全市发展大局和重点目标任务,咬定目标、克难攻坚、不打折扣将工作落地落实;要树牢“项目为王”理念,加大招商引资力度,深入开展“万人助万企”“三联四包”等活动,强化要素保障,持续优化发展环境;要加快落实村集体经济“三年倍增”计划,持续壮大村集体经济收入;要守牢为民宗旨,扑下身子解决好群众的“急难愁盼”问题,不断增强民生福祉,切实让群众看到变化、见到实效。三要压实责任,守牢底线抓发

展。要始终坚守红线意识和底线思维,统筹发展和安全,扎实做好各项风险防范化解工作;要全力以赴做好信访维稳工作,纵深推进“三零”创建,最大限度把信访问题防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽;要扛稳扛牢粮食安全重任,坚决守牢耕地保护红线;要坚决守住生态环境保护底线,持续打好大气污染防治攻坚战,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,为高质量发展奠定坚实基础、提供有力保障。

## 辉县市上八里镇 举行第一届戏曲文化交流擂台赛

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠 通讯员 张光祥)“紧紧将儿怀中抱,滚滚热泪涌如潮……”近日,在辉县市上八里镇上八里村一处露天广场上,《刘胡兰》选段《紧紧将儿怀中抱》拉开了上八里镇第一届戏曲文化交流擂台赛的序幕。国家一级演员王清芬亲传弟子、2003年河南省青年演员大赛金奖获得者王天霞,国家二级演员、原辉县市豫剧团团长吴秀亮,国家二级演员屈玉荣,国家一级

板胡师张爱军,辉县市豫剧团业务团长、剧团乐队专业司鼓郭立茹等担任评委。

伴随着铿锵有力的锣鼓声,选手们踏着鼓点精彩亮相,尽情展现戏曲技艺和身手。他们唱腔悠扬,动作优美,将戏曲的意蕴演绎得淋漓尽致,台下不时传来阵阵掌声,场面十分热烈。“听说今天家门口有戏曲擂台赛,我吃完饭就来了,刚才还看到了王金玲老师的表演,在家门口就能看到

这么精彩的表演,真是太高兴了。”村民王大妈乐滋滋地说。

经过3天的激烈角逐,本次擂台赛共有22名选手获奖。“本次活动对弘扬戏曲文化,展现艺术魅力,推动戏曲文化交流和传承有着积极的作用。我们今后将持续开展这项活动,不仅让戏曲文化在基层得到广泛传承,还要以此为契机推动文明乡风建设,抓实基层高效治理。”上八里镇党委副书记、镇长刘金涛说。

## 辉县市百泉镇 昔日“烦心路”今变“连心路”

本报讯(新乡日报全媒体记者 姜楠)12月5日,辉县市百泉镇上吕村村民张喜香、张根生、侯良姐等人高兴地从百泉镇政府,将一面写有“真心为民办实事 情系民心解民忧”的锦旗送到镇党委书记王英俊,镇党委副书记、镇长赵雪佳的手中。“感谢政府为我们修路,我们再也不用走泥泞路了,今后需要我们干啥了说一声,我们也要为村里和镇里的发展做一些力所能及的事情。”

上吕村位于半山区,交通不便,特别是自然村东山村,一到下雨天就满地泥泞,从上吕村到西井峪村本来只有1.7公里的路程,却要绕行约6公里才能到达。为改善村庄基础设施,方便群众出行,推动经济发展,百泉镇积极开展道路硬化、整修工作。修路期间,上吕村“两委”班子成员始终坚守在修路现场,既是“设计师”“工程师”,又是“战斗员”,村民也主动加入到了修路的行列中。

经过半年时间,一条连村新路终于顺利完工。上吕村不仅连村新路修建硬化,村内多条道路也都得到了硬化,昔日影响群众出行的“烦心路”如今成了“连心路”,群众开心不已。

今年以来,百泉镇全力打通乡村道路“毛细血管”,通过镇政府积极争取上级项目资金支持,打通服务群众的“最后一公里”,温暖了民心,促进了发展,得到了群众的认可和支持。

## 辉县市部署巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政荣)12月5日,辉县市召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会。辉县委书记李继游要求全市上下继续保持昂扬的斗志、饱满的热情、务实的态度,贯彻落实省、新乡市委有关会议精神,以实实在在的成效和优异的考核成绩,圆满完成巩固拓展脱贫攻坚成果各项任务。会议由辉县委副书记、市委办公室主任毕捷主持。

会议强调,2023年巩固拓展脱贫攻坚成果考核评估已经到了最后的冲刺决胜阶段,形势十分严峻、任务非常艰巨、

时间异常紧迫。会议要求,一要提高政治站位,在思想上再提升。各乡镇(街道)、相关部门要从上到下开展自查,以过硬的工作和作风打好这个攻坚战。二要全面聚焦问题,在排查整改上再发力。县、乡、村各级要行动起来,强化问题意识,严格按照“六个一”要求,着力消除短板弱项,全面查漏补缺抓好整改。三要严格落实责任,在督导问责上再强化。县级领导、市直部门、乡镇、村、驻村工作队五个层面要切实负起责任,对照责任分工,亲力亲为,确保各环节不出问题、不出纰漏,全力做好省考核评估有关工作。

## 辉县市北云门镇 8家企业入围河南省创新型中小企业公示名单

本报讯 近日,省工信厅网站发布了关于2023年度河南省创新型中小企业拟公示名单,辉县市北云门镇境内的新乡市新兴生物科技有限公司、河南艾迪森电力设备有限公司、河南豫变变压器有限公司、河南华翔电气有限公司等8家企业入围。

据了解,该镇党委、政府始终坚持创新是引领发展的第一动力,组织召开“专精特新”及研发全覆盖培训会,

讲解创新型中小企业申报的条件和流程,宣传政府对创新型企业的优惠政策,帮助企业补短板、强弱项,激发企业科技创新内生动力,助力镇域企业高质量发展。

下一步,北云门镇将持续优化营商环境,做好企业的引导者和服务者,为企业科技创新提供强有力的支撑,全力推动全镇科技创新事业再上新台阶。(郭炳汝)

## 辉县市冀屯镇郭培家庭 获评辉县市文明家庭

本报讯 近日,笔者见到郭培时,她正在为参观冀屯镇全过程人民民主实践馆人员进行讲解。她用流畅的语言和生动的实例为参观者讲述了全过程人民民主的背景、历史、文化内涵等知识,受到参观人员的赞誉。

郭培是冀屯镇一名优秀的公务员,曾先后获得了辉县市优秀志愿者、辉县市“赶考路上有我”情诉出彩中原”演讲比赛三等奖等荣誉。今年上半年,家住冀屯镇西王河村的郭培家庭在辉县市文明家庭评选中脱颖而出,荣获辉县市文明家庭称号。郭培家庭注重家教家风建设,他

们以身作则、言传身教,引导孩子树立正确的世界观、人生观和价值观;家庭成员之间和睦相处、互相尊重、关心体贴,形成了良好的家庭氛围。同时,郭培家庭还积极参与社会公益事业,热心帮助他人,传递正能量。为做好帮扶工作,郭培不仅帮助脱贫户落实社会保障、健康扶贫、金融扶贫、产业扶贫等方面政策,还经常看望慰问他们,为他们送去棉被、棉衣等物资,帮助他们打扫卫生,改善户容户貌。除此之外,郭培还经常参与志愿服务活动,为冀屯镇的环境整治工作作出自己的贡献。(郭广义)

## 市妇幼保健院 开展“凝聚社会力量 合力共抗艾滋”主题宣传活动

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,推动艾滋病防治工作高质量开展,营造全民广泛参与艾滋病防治工作的良好氛围,近日,市妇幼保健院以“凝聚社会力量 合力共抗艾滋”为主题举行宣传活动(如图)。

活动现场,宣传人员通过发放宣传折页、宣传环保袋以及现场咨询等方式,向群众介绍了艾滋病及性病的传播途径、预防措施、人文关怀和对社会的严重危害等相关知识,倡导科学、文明、

健康的生活方式,积极引导群众正视艾滋、关注艾滋、预防艾滋,进一步提升了群众的自我防护意识,形成了全面预防、积极治疗、消除歧视的社会共识,营造了全民参与艾滋病防治工作的良好氛围。

最后,该院宣传人员提醒大家,艾滋病可防可控,发生高危行为后要及到所在地区的疾控中心或相关医疗机构进行咨询检测,做到早检测、早发现、早治疗。(冯艳娟 文/图)



## 新医一附院 1型糖尿病“甜蜜康乐营”活动 圆满落幕

本报讯 近日,由新乡医学院第一附属医院(以下简称新医一附院)内分泌科二病区与中国1型糖尿病联盟、三诺糖尿病公益基金会联合举办的1型糖尿病“甜蜜康乐营”活动圆满落幕,来自我市及鹤壁、安阳、郑州、焦作、周口、漯河、三门峡等地的43组1型糖友家庭参加了此次活动。

活动中,医护人员为糖友讲授了碳水化合物计数法,详细介绍了食物中的营养素与血糖的关系,并通过有奖问答、趣味游戏等丰富多彩的形式,进一步提高了糖尿病患者自我管理的能力,帮助他们改变生活中的不良行为。部分糖友代表还分享了自己确诊1型糖尿病后的心路历程,包括曾遇到的困境与疑惑,以及现在的控糖经验等。

据悉,该院目前有两个内分泌病房,围绕糖尿病及其并发症开展了卓有成效的工作,为糖友提供了科普知识和医疗服务,对糖尿病的预防和治疗起到了积极的作用。

本次活动在大家的掌声和不舍中圆满落幕,获得了糖友及家属们的高度认可。大家纷纷表示受益匪浅,不仅学到了很多控糖知识和技能,还交到了志同道合的朋友,对控糖充满信心。(孔令楠)

本次活动在大家的掌声和不舍中圆满落幕,获得了糖友及家属们的高度认可。大家纷纷表示受益匪浅,不仅学到了很多控糖知识和技能,还交到了志同道合的朋友,对控糖充满信心。(孔令楠)

## 消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播 信息管理培训班举行

本报讯 为进一步加强预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作,落实河南省《消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播实施方案(2023-2025年)》要求,推动全市范围内实现消除母婴传播目标,近日,市妇幼保健院举行全市消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播信息管理培训班。各县(市、区)妇幼保健院(站)项目主管院长、保健部主任、信息员,相关县区疾病预防控制中心项目主管主任、负责人,驻新相关助产机构业务人员参加培训。

市妇幼保健院副院长赵瑞卿及保健部人员韩昊晶、刘阳分别围绕

2023年消除母婴传播工作现状分析,预防母婴传播管理要点,消除母婴传播工作信息管理与质量控制进行讲授。同时,就各县(市、区)消除指标完成情况进行通报,并对全市艾滋病、梅毒、乙肝典型病例进行分析讲解。

赵瑞卿在培训班上表示,要提升预防母婴传播数据质量,严格数据质量控制。建立健全预防母婴传播数据分级质控体系,细化数据质控方案,定期开展数据质量评估,及时督促整改落实,确保数据信息真实、完整、准确。完善预防母婴传播、传染病信息

报告、妇幼健康等相关系统数据的协同共享和比对核查机制。围绕国家消除母婴传播评估指标加强监测评估,科学评价工作进展和成效,分析研判与消除目标的差距,针对薄弱环节重点改进。

通过此次培训,提高了参会人员的消除母婴传播意识及工作业务水平,为规范全市消除母婴传播服务工作,提高项目和信息管理质量,提升服务管理人员综合水平,推动母婴传播消除目标实现,有着十分重要的意义。(刘阳)

## 浙江大学医学院附属第一医院肝胆胰外科专家 莅临新医一附院进行学术交流

本报讯 为加强学术交流,促进科室发展,近日,浙江大学医学院附属第一医院肝胆胰外科专家章爱斌教授莅临新医一附院肝胆胰外科进行学术交流。新医一附院肝胆胰外科副主任医师周兵、放疗科二病区主任张清琴、肿瘤内科三病区主任医师寇小格、主管护师高宝琴及肝胆胰外科医护人员代表参加会议。本次会议历时3个多小时,周兵

首先介绍了新医一附院肝胆胰脾外科人才架构及现状,并就学科发展进行了探讨。随后,各位专家围绕肝胆胰相关疑难病例进行了学术探讨,并结合临床实践经验进行了深入交流。

章爱斌教授作总结发言,他指出肝胆胰脾疾病种类繁多、病情复杂,在临床诊治中,不仅要注重外科技术的培养,而且要加强治疗理念的更新。希望借助两院深度合作的机会,开展

更多学术交流活动,以推动先进医疗技术及科室管理理念提升。

周兵对章爱斌教授的莅临指导表示感谢,并表示在本次学术交流中收获颇丰,希望科室所有医护人员凝心聚力,共同推动肝胆胰脾外科医疗技术、科研能力、人才培养及科室管理等全面发展,为我省群众提供资源更丰富、实力更强劲的诊疗服务,为健康河南建设增光添彩。(李少英)

## 持续加强企业职业病防治工作

本报讯 为进一步优化营商环境,保障企业职工身体健康,原阳县卫健康委不断加强重点

企业职业病监测工作,并于近日对接触职业病危害因素职工在岗期间职业健康检查,对尘肺病人随访信息进行调查核实,对职业健康指标常规监测个案信息进行录入。通过开展用人单位工作场所职业病危害因素监测,掌握原阳县重点行业职业病危害现状,对用人单位职业病防治基本情况进行调查及工作场所职业病危害因素浓度(强度)进行监测。在开展监测工作的同时,对各用人单位职业健康管理人员、劳动者就职业病防治法律法规、个人防护用品正确佩戴进行指导,同时针对用人单位职业病防护设施设置、个人防护用品发放、职业卫生管理、职业健康监护等提出建议。通过本次活动,增强了企业人员的职业安全意识,加大了《中华人民共和国职业病防治法》等法律法规的宣传力度,提高了劳动者的法律观念和自我保护意识,克服了企业数量多、规模小、分布散、设备简陋、难管理等实际困难,采取“摸清楚、促生产、抓落实”的方法,切实将原阳县职业病防治工作落到实处。(徐惠琴)

